



DON JOSE MARCO MARCO

En cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento

Sus afligidos viuda doña Luisa Martínez Torres, hijos don José (ausente), doña Luisa, doña María, doña Teresa y don Luis, hijos políticos don Manuel Martínez Car y doña Amelia Steinberg (a un ente), hermanos doña Josefa y don Ramón, nietos y demás parientes,

Suplican a usted le tenga presente en sus oraciones, y ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en el día de hoy, en la iglesia parroquial de Santa María del Mar, del Grao, por el eterno descanso del alma del finado, favor del que quedarán agradecidos.

PARA «EL PUEBLO»

LA SENADORA PLANINKOVA

AL PARTIR EL PAN

Alta, fuerte, arrogante, rebosando salud física y esa segura franqueza que es un síntoma inequívoco de salud moral, la señora Planinkova, miembro del Senado de la República checoslovaca, ha permanecido unos días en España y ha dado en Barcelona y en Madrid algunas conferencias interesantes.

Antes de tomar el rápido de París, la señora Planinkova comunicó a un redactor de «El Socialista» algunas de sus impresiones acerca del carácter español. Es difícil, y así lo confiesa la senadora feminista, darse cuenta cabal de nuestro verdadero carácter en un viaje de tres o cuatro semanas, aunque aprovechadas intensamente. No obstante, con su abierta sinceridad, ha expresado sobre el caso sus opiniones; unas, muy halagüeñas para nosotros; otras, no tanto.

Parécete España un país con propia personalidad, bastante distinta de la de las restantes naciones latinas. «Así, por ejemplo—dice—, no se nota en España huella alguna de la influencia que la Revolución francesa ha marcado en otros pueblos.»

Acaso, más que este juicio, sorprenda la impresión que de nuestra religiosidad tradicional ha sacado la señora Planinkova. No le parece que la verdadera unción religiosa sea en la vida española tan clara ni tan definida como habitualmente se cree. Muchas veces, a su entender, la religión no es más que aparente.

«¿Y por qué es aparente? He visto en Barcelona el día de Reyes cómo una Asociación católica distribuía juguetes a los niños pobres. He visitado también algunas obras de beneficencia católicas; pero en todo esto no aparece un deseo de procurar medios suficientes de vida a los que carecen de ellos. Se les da menos de lo preciso para que la necesidad obligue a la gente pobre a volver un día y otro humildemente. Por lo tanto, no es un sentimiento religioso lo que sostiene esas obras llamadas benéficas. Es afán de dominio en unos y sumisión forzada en otros.»

«Tiene o no razón la señora Planinkova? Tema es éste en el que todos, y muy especialmente las almas de fe pura y piedad sincera, deberían alguna vez meditar. Por los frutos, según el Evangelio, se conoce el árbol. El fruto del Cristianismo verdadero es el amor fraternal entre todos los hombres. Cabe, tal vez, que exista entre hermanos alguna desigualdad económica, una cierta diferencia de fortunas. Pero el amor fraternal es incompatible con la extrema riqueza al lado de la extrema miseria. Ni es remedio suficiente dar cada día al pobre, en forma de limosna, las migajas que sobran en los manteles bien abastecidos, para que tenga que volver, a la jornada siguiente, a mendigar de nuevo los restos del festín. No. Lo que la fraternidad cristiana exige es el establecimiento de los medios adecuados—medios morales y medios legales—para que todos los hijos de Dios tengan cotidianamente sobre su mesa limpia su propio pan, el pan nuestro.» Aunque, para cumplir este deber social, haga falta cercenar el lujo inútil y disminuir los privilegios de la opulencia. Basta abrir la Biblia, hacia el final del Libro de los Proverbios, para encontrar la fórmula que, cual devota plegaria, debiera salir de todos los corazones religiosos: «Ni mendicidad ni riquezas me des a mí; dame sólo el pan necesario para mi sustento.»

La visita de la senadora Francisca Planinkova renueva en mi espíritu el recuerdo de mi estancia en Checoslovaquia. Vuelvo a ver la hermosa ciudad de Praga, con sus históricos edificios, sus modernas vías, sus jardines, su presidencial colina, las perspectivas pintorescas, sus puentes sobre el Moldava...

Una impresión inolvidable: En Praga parecen haber desaparecido juntamente la miseria y la opulencia. Poco más o menos, todo el mundo viste lo mismo. No se nota esa acentuadísima división de clases de nuestros países del Occidente de Europa. De hecho, va existiendo la escuela única y casi, casi la clase única. No se ven harapos ni mendigos; no se ve apenas un tren de casa grande, ni un portal con lacayos de librea, ni un coche de lujo con dos servidores en el pescante, ni un niño que sale de paseo entre la misa, el aya y el criado.

Una política social avanzada, con los elevados y serenos auspicios del gran presidente Masaryk, perfeccionando la educación popular, las escuelas públicas; multiplicando los seguros obreros, los subsidios de enfermedad, de vejez o de paro forzoso.

so; fomentando las cooperativas y abaratando las viviendas, ha hecho desaparecer casi por completo la miseria extrema. En cuanto a la extrema opulencia, ha ido mermando, a la vez, en el ambiente legal de esa misma política social avanzada. Basta recordar la reforma agraria. Las grandes propiedades territoriales pasaron, mediante indemnización, a poder del Estado, quien las entregó a las cooperativas agrícolas y a los pequeños agricultores.

¿Bolchevismo? No. Todo lo contrario. Merced a esa política social avanzada, logró, cabalmente, la República checoslovaca evitar la revolución y servir en Europa de dique al comunismo ruso. Hoy, ya las cosas han variado mucho; pero, cuando yo estuve en Praga, me decía—aunque, sin duda, con alguna exageración—una personalidad muy condecorada del país: «Aquí hay dos partidos fuertes: el socialista, en el Poder y el comunista en la oposición.»

No se escandalicen las conciencias timoratas. Una obra cual esa realizada en Checoslovaquia con el preponderante influjo del socialismo; obra de armonía humana que amortigua los estridores del fausto y de la indigencia y une a los ciudadanos en una solidaridad más fraterna, ¿resultaría, acaso, contraria a lo que pediría, en las almas mejores, un espíritu de honda religiosidad?

No sirven bien al ideal cristiano los que pretenden que viva en alianza con las derechas conservadoras y plutocráticas. Eso es política y no religión. El Evangelio nos manda elegir entre Dios, Padre de todos los humanos y Mammon, el ídolo de las riquezas. Muchos hay que se llaman cristianos y no lo son. Algunos lo son y no se lo llaman... ¿Recordáis el episodio de la aldea de Emmaús? Jesús, resucitado, te había aparecido a dos caminantes que no acertaron a reconocerle. Mas, llegados ya al lugar y sentados los tres a la mesa, en el momento en que el Salvador bendijo y partió el pan, «fueron abiertos los ojos de ellos y le conocieron...» En el partir el pan se conoció a Jesús. En el partir el pan deben ser conocidos los verdaderos cristianos.

LUIS DE ZULUETA.

(Prohibida la reproducción.)

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

ROMA Y BERLIN

sada que ahoga con sus toneladas al pobre injerto republicano.

Por de pronto ya no hay equívoco. En Alemania van a gobernar las derechas—sólo las derechas.

¿Cómo ha podido formarse—hasta consolidación manifiesta—esta alianza del centro católico con los nacionalistas, reputada hasta ayer como imposible?

La «Frankfurter Zeitung» nos da la respuesta: gracias a Roma. No, lector, no se trata ahora del Duce, sino del otro poder romano: del Vaticano. El nuncio de Su Santidad en Berlín, monseñor Pacelli, ha desempeñado un papel importante en la preparación de este cambio de decorado, que da a la escena alemana un carácter más netamente dibujado.

El Vaticano ha obtenido la conclusión de un Concordato con el Gobierno bávaro, apoyándose en racistas y nacionalistas. Desea lograr lo mismo con el Gobierno del Reich, y además una solución favorable del problema de la ley escolar. Stresemann—dice la F. Z.—no se opone a los deseos del Vaticano, tal vez por razones de orden diplomático. De ahí que la Santa Sede haya conducido esas negociaciones que han dado por resultado la alianza del centro católico con las derechas.

Acaso se me dirá que la «Frankfurter-Zeitung» es el órgano de la alta finanza semita. No es una objeción. Suele estar muy bien informada, cosa corriente además entre los hijos de la raza elegida.

Y aduciremos una prueba por nuestra cuenta. El tan sonado discurso del nuncio en París, el día de Año Nuevo, no fué pronunciado a la ligera. Si el nuncio en París apoya a Briand, y el nuncio en Berlín auxilia a Stresemann, tal vez pueda interpretarse como un deseo de la Santa Sede de cooperar a la armonía francoalemana. A cambio, naturalmente, de algunas concesiones.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

Debut de una tiple valenciana

Esta noche debuta en el popular teatro Rufa la tiple cantante valenciana, pero no conocida aún por los valencianos, María Santoncha, joven guapísima, estudiosa, voz cá-



lida, sentimiento hondo puesto al servicio del arte, sin más preferencia que la de todo lo bello escrito en las partituras.

Marujita Santoncha es de abolengo artístico. Pertenece al linaje teatral de los Santoncha, vasta progenie de cantantes y actrices entre los cuales figura la notabilísima actriz María, tan estimada de nuestro público, y de la que es sobrina la debutante de esta noche.

PARA «EL PUEBLO»

Las máquinas y el hombre

Desde hace poco tiempo, funciona en Madrid una máquina más, una de esas máquinas que el hombre ha inventado y construido a costa de penosos esfuerzos, en bien de su comodidad: el teléfono automático.

Es verdaderamente algo prodigioso: la máquina, por sí sola, realiza con inteligencia y exactitud el trabajo que, con tantas y tan frecuentes imperfecciones, realizaban antes las señoritas telefonistas. Basta con girar el disco y señalar un número que corresponda a un abonado, para que la máquina haga todo lo demás. Los diablillos de la electricidad corren desesperadamente por los cables, por los relés, por los buscadores, para decir a nuestro amigo que deseamos hablar con él; si hallan ocupada su línea, no permiten que nos impacientemos esperando, y vuelven a decirnos con su zumbido: «Cuelgue usted el teléfono y tenga la bondad de llamar un poco más tarde.» ¡Una verdadera maravilla!

Tan raras perfecciones, por todo Madrid comprobadas estos días, han hecho engorgullarse a muchos de una civilización como la nuestra capaz de producir tales prodigios; a otros, les ha hecho concebir la absurda esperanza de que las máquinas lleguen algún día a librar a los hombres de todo trabajo penoso, reservándoles sólo las altas tareas del intelecto y del espíritu... A mí, en cambio, me han producido un poco de tristeza y de pesimismo.

No puedo creer que la civilización consista solamente en el progreso material, en la invención de máquinas que lo hagan todo solas; creo, por el contrario, que consiste en el mejoramiento espiritual de los individuos y de los pueblos, que es lo único que puede hacer a los hombres un poco más buenos de lo que hoy son.

Los demás no piensan de igual modo. Hay quien se resignaría a vivir en un pueblo, ni siquiera en una capital de provincia de segundo orden, después de haber pasado unos años en Madrid, Barcelona u otra gran ciudad; pero no por temor de que les faltaran buenas bibliotecas o museos ni porque no tuvieran ateneos ni centros de carácter científico o literario, sino porque no hay automóviles en abundancia, ni olor de bencina quemada, ni tranvías, ni «metro», ni agitación callejera. Es el mecanicismo de la vida actual, la turbulencia, el correr febril y constante de aquí hacia allá, sin rumbo fijo, lo que les ata a las grandes urbes. El hombre que durante tantos siglos ha luchado con todas sus fuerzas por defender la libertad, gusta

Ha actuado ya Marujita Santoncha en compañías de primer orden y en teatros de primera categoría de Madrid y Barcelona y ha cosechado triunfos en casi toda España. Ha trabajado con Moncayo y Videgain... Es decir su carrera ofrece todas las garantías para el público que estima el buen arte y posee buen gusto. Pero Marujita Santoncha es valenciana... Bueno: ya hemos dicho que es muy guapa: cabellos de ébano, faz de marfil mate, que es el color de las caras femeninas de nuestra tierra con fuertes luces de nuestro sol suavizadas de sombras del «Micalet». Ojos grandes, risueños y habladores.

Pero María Santoncha quiere además, que se sepa todo. Que tenga unos locos deseos de trabajar en su tierra, que es la mejor de todas las tierras del orbe, aunque se oponga Coolidge y digan lo que quieran los romances del jardín de las Hespérides. Que tiene nuestra paisanita un alma que no le cabe en el pecho donde lleva escrito, por dentro, y añadíramos, dada el ánfora de su silueta, que también por fuera, un viva a la tierra de la que la nostalgia tira con imanes que sólo dejan de sentir los tontos que ignoran que para el alma vale más un ramo de azahar arrancado de un sensual naranjo que una libra esterlina.

Bien: y Marujita Santoncha, sobrina, también, del que fué inolvidable Director de EL PUEBLO, Teodoro Santoncha, debuta esta noche, canta «La fiesta de San Antón» y a Rufa nos vamos en uso del derecho ciudadano de aplaudir y de cantar el triunfo de una paisana.

ahora de ser esclavo de las máquinas. Y lo está siendo más cada día.

Toda nueva máquina que comienza a funcionar hace concebir absurdas ilusiones. Cuando en la última centuria se inició la gran era de los inventos mecánicos que transformaron en pocos años la faz de la vida del trabajo, dos sentimientos se originaron: uno de esperanzas desmedidas en los beneficios que las máquinas podrían reportar al hombre, y otro de desasosiego, de inquietud y de disgusto por el perjuicio económico que aquellas producían a las clases trabajadoras, robándole cada día un nuevo medio de vida. Desde este punto de vista puede afirmarse que la primera máquina planteó la lucha de clases que tal gravedad ha llegado a adquirir en los últimos años.

Los optimistas, que eran entonces tan mediocres y egoístas como hoy, recibieron con vitores a las máquinas, diciendo que no perjudicaban a nadie, que venían a mejorar las condiciones de la vida, que con ellas se inauguraba una era definitiva de felicidad para los hombres... Se creyó que harían posible vivir sin trabajar o trabajando tres o cuatro horas diarias; un socialista llegó a calcular con toda exactitud que el trabajo diario de cada obrero duraría solamente una hora y veinte minutos. Otros dijeron que el aumento de producción sería tan enorme que sobraría de todo para todos, y que nuestro planeta—durante tantos siglos azotado por tan buen acopio de angustias y dolores—había de transformarse rápidamente en un paraíso donde todo reposo y toda dicha hallarían cumplido alojamiento.

Aquellos cándidos filósofos de optimismo mecanicista se esforzaron en demostrar que las máquinas no lesionaban los intereses obreros, sino que antes bien venían a favorecerlos, mejorando las condiciones económicas de su vida. «Es cierto—decían—que las máquinas hacen descender los salarios y hasta dejan a muchos trabajadores en paro forzoso; pero en cambio abaratan los productos y todos se benefician con ello.» Así, el obrero que trabajaba en sedas y pierde su jornal, apenas si debía preocuparse puesto que en lo sucesivo podría su mujer vestirse con telas de seda por poco dinero. «Las máquinas—añadían—, aumentan la producción y, por lo tanto, el trabajo.» Hasta la fantasía popular tomó cartas en el asunto, imaginando aquella famosa máquina que transformaba un cerdo en ricos embutidos y, si éstos no gustaban, los con-

vertían de nuevo en el tocino primitivo.

Pero esas ilusiones casi se han desvanecido por completo. Hoy nadie duda que las máquinas han venido a mejorar las condiciones de nuestra vida; pero nadie duda tampoco que no han resuelto el problema social ni lo resolverán jamás, mientras no se modifique radicalmente la mecánica económica de las sociedades contemporáneas.

Tanto como la socialización de la tierra, han pedido los obreros la socialización de las máquinas. El producto de éstas—que son capital—como el de aquella—que también lo es, y de los más típicos y primitivos—no llega al obrero porque lo intercepta la barrera infranqueable de la renta. Las máquinas, como la tierra, dan de comer a muchos, pero sólo enriquecen a unos pocos.

Esta injusticia ha sido atenuada en algunos casos merced a generosas iniciativas particulares; así parece que deba señalarse a Henry Ford, el famoso fabricante de automóviles de latón, el cual hace participar a sus obreros en el negocio. Pero eso no resuelve el problema. No hace sino atenuar un poco sus efectos y alejar su definitiva solución. Sólo en Rusia se decidieron a echar por la calle de en medio, socializando los instrumentos de producción. En los demás países del mundo la máquina sigue siendo el peor enemigo de los obreros en el orden económico.

Las señoritas telefonistas de Madrid no han quedado en situación de paro forzoso, porque la Compañía constructora del teléfono automático habrá contraído con el Estado el compromiso de respetar a todo el personal procedente de las concesiones anteriores. Pero de no existir esta circunstancia, pudo haber ocurrido así. Lo que importa, sin embargo, es que ya funciona una máquina más; una máquina que, como tantas otras, excluye toda actividad humana. Y aquí comienza mi inquietud y mi pesimismo.

Cuando el mundo esté saturado de máquinas; cuando las máquinas lo hagan todo ellas solas, ¿qué hará el hombre?

Probablemente destruirías. Y luego, volver a la primitiva sencillez y, ¡quién sabe! Acaso empezar de nuevo a complicarse la vida.

ARTURO PERUCHO.

(Prohibida la reproducción.)

Ayuntamiento

Anuncios

Solicitada autorización para la instalación de un transformador de energía eléctrica, de 150 kilovatios, en la casa número 26, de la calle de Aragón, por la Cooperativa Valenciana de Electricidad, se abre juicio contradictorio por 10 días, para oír reclamaciones contra dicha reclamación, terminando el plazo para el día 7 del próximo Febrero.

Valencia 27 de Enero de 1927.—El Alcalde, El marqués de Sotelo.

En la sección de Hacienda y negociado correspondiente de este excelentísimo Ayuntamiento, ha quedado expuesta al público, al objeto de que sea examinada por los interesados y puedan presentar las reclamaciones que estimen pertinentes, la matrícula del arbitrio de Inquilinato correspondiente al año actual de 1927.

Valencia 31 de Enero de 1927.—El Alcalde, El marqués de Sotelo.

Durante las horas de oficina, se halla de manifiesto al público, en la Sección Administrativa de Ensanche de este Ayuntamiento, el plano y memoria con el expediente de modificación de líneas del Plano de Ensanche que afecta a la parte comprendida entre los Viveros, Estación Central de Aragón, Alameda, calle Número 152 y otras que se detallan en dicho plano, cuya modificación aprobó en principio la Comisión Permanente en sesión de 12 de Enero próximo pasado; durante el plazo de 30 días, a contar de la fecha de inserción del anuncio en el «Boletín Oficial», podrán formular reclamaciones contra dicha modificación las corporaciones, sociedades y particulares.

Valencia 1.º de Febrero de 1927.—El Alcalde, El marqués de Sotelo.

AUTOMOVIL DELAGE

Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula, a toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: consérvese Círculo Liberal, calle Mosén Femares.

Papel impreso

Se vende una partida de papel de periódico, impreso.

Razón, en esta Administración.

Noticias

Dr. Fernando Sastre Olamendi.—Medicina interna.—Respiratorio circulatorio.—Rayos X. Plaza Poeta Querol, 4, pral. dcha.

La recaudación obtenida por la Administración de Arbitrios sobre Especies gravadas, durante el mes de Enero último, asciende a pesetas 425.607,24, arrojando un aumento de 34.570,07 sobre la del mismo mes de 1926.

Y la obtenida por la Administración de Mercados, durante el mes de Enero último, asciende a pesetas 106.774,93, dando un aumento de 7.421,68 sobre la de Enero de 1926, a pesar de que entonces se recaudaron 2.105,25 por ambulancia de cabras de leche, cuya industria ha sido suprimida y no se cobra este año.

Hemos recibido el primer número de la «Revista Técnica de Contabilidad y de Orientación Tributaria» que se publica en Valencia bajo la dirección del competente profesor mercantil don José Urios Diéguez.

Son sumamente interesantes los temas tratados en el número aparecido. Destácanse entre ellos: El nuevo plan tributario; el libro de ventas y las suspensiones de pagos; obligaciones del contribuyente para con la Hacienda pública; lo que publica la «Gaceta de Madrid»; noticias burasiles; métodos mecánicos de contabilidad y varias noticias de utilidad para comerciantes, industriales y profesionales.

En la última sesión ordinaria celebrada por la junta general de la Asociación Naviera Valenciana, fué renovada la junta directiva de la misma, la que ha quedado constituida para el presente año, como sigue:

Presidente, excelentísimo señor don José Montesinos Checa, de la casa Requena e hijos; vice, don José Trullén Montoro, de la casa La Roda Hermanos; tesorero, señores Hijos de José María Maycas; vocales, don Gonzalo Nogués Romaguera y don Eduardo Fayos Martí, de la casa Mac Andrews y Compañía; secretario, don Manuel Puigcerver Soler, de la casa J. y A. Lamagnere; vicebibliotecario, don Manuel Ferrer Peset, de la casa Ferrer Peset S. A.

El pasado domingo se celebró en Lo Rat-Penat función de prácticas teatrales por los alumnos del cuadro de Declamación, poniéndose en escena «La Barca Vella», de Miranda y Miñana, en la que escucharon muchos aplausos tanto los autores como los intérpretes. Se distinguió en la señora Peris y la señorita Pepita Luis y los señores Bartual, Pambanco, Siera, Guillem, Bades y Calpe (P.). En segundo lugar se representó la hermosa comedia de J. Peris Celda, titulada «Mes allá de la lley», la cual tuvo un éxito. En conjunto, la interpretación de los papeles estuvo magistral por parte de los alumnos señoritas Peris (A. y C.), Barreda y Benito, y muy bien Belver, Beltrán, Casta-

¡QUE SE PIERDE USTED! La mejor ocasión de su vida si deja de admirar EL BESO DE LA VICTORIA (o LA CORTE DE LUIS XV) Hoy miércoles, MODA. en GRAN TEATRO. LA PELICULA UNICA de la temporada. ¡Su argumento es fascinador! ¡Su fotografía es simplemente maravillosa! ¡Su lujo es imponderable! El palacio real de Versailles cautiva al espectador por lo suntuoso; NADA hasta hoy tan grandioso y delicadamente bello. LA MAS COSTOSA de cuantas se editaron. Importante: Para verla empezar se ruega la puntual asistencia a las 4'45 tarde y 9'30 noche

ner, Bonastre, Guillem y Vilfajós. Últimamente se puso en escena la pieza cómica titulada «La primera piedra», que fué un éxito de risa. En fin, una velada animadísima.

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 4.225,16 pesetas. Idem Grao, 712,59. Idem Cabañal, 213,69. Idem Benimámet, 70,49. Estaciones sanitarias, 1.601,62. Por análisis y examen de substancias, 694,76. Inculcación rodada, 1.125. Extraordinarios, 463. Bebidas, 3.490,46. Total, 12.596,46.

La Sociedad de Feriantes, de Valencia, ha quedado constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Francisco Sales Porter; vices, don Angel Sanchis Vela y don Francisco Romeu Olmos; tesorero, don José Camps Roig; contador, don José Moliner Través; bibliotecario, don Vicente Lloréns Soler; secretario, don Luis Contreras Puig; vices, don Pedro Torno Perigüell y don Francisco Llobat Gil; vocales: don Vicente Bondia Gil, don José Guas Olmos, don Enrique Perpiñá Insa, don Francisco Hernández Cortina, don Ramón Gómez Muñoz y don Juan Hurtado Bustequí.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal. Horas de consulta, de nueve a una.

Trinquete de Pelayo. Esta tarde, a las 8'30, se jugará un gran partido, tomando parte los pelotaris Sánchez Meseguer y Fuster (hijo), rojos; Barrera Fuentes, Aranda y Tito, azules. A escalera cuartos, a 80 lances.

Teatro Ruzafa. PARA HOY MIERCOLES A las 9'30 de la noche DEBUT de la primera triple cantante MARIA SANTONCHA. Que viene el guarda. La graciosa obra en un acto La fiesta de San Antón. La obra éxito del año. Las mujeres de Lacuesta. El viernes próximo, beneficio del primer tenor cómico RAFAEL DIAZ. Próximamente estreno LA PASTORELA.

Teatro Principal. Compañía de comedias y obras a gran espectáculo RAMBAL HOY MIERCOLES A las seis tarde: El silbido fatal (Célebres aventuras de Sherlock Holmes) A las 9'45 noche: El incendio de Roma (Versión dramática de la Roma de los cesares, con el poder de Nerón) Mañana jueves a las 6 tarde y 9'45 noche. LA MUÑECA TRAGICA. Próximamente la obra de presentación LOS ENEMIGOS DEL REY.

Circo Price. MAÑANA JUEVES TARDE Y NOCHE, EN EL CIRCO DE ALUMINIO, PRESENTACIÓN DE LA ELEGANTE Y ZIMBOMBANTE BANDA DE MÚSICA. 25 PROFESORES, 25 LOLIN, reina del charleston, Pippo y Seiffer, hermanes Riquelme y demás principales partes de la compañía. TODOS AL CIRCO DE PRICE RISA CONTINUA Y PERMANENTE.

APOLO. Compañía de arte moderno ALEGRIA - ENHART PRIMER ACTOR Y DIRECTOR EDUARDO MARCEN. Hoy, festividad de la Candelaria A las 5'30 tarde y 9'45 noche 7 y 8 representaciones del exitazo Yo me caso con usted. Graciosísima revista. Música alegre - Mujeres bonitas SPORTS - BOXEO - FOOT-BALL Gran corrida de toros en escena, en la que se lidia UN BRAVO NOVILLO. BUTACA, 3 ptas. : GENERAL, 0'75. Mañana jueves, Gran matiné dedicada a los niños, con sorpresas y regalos.

Junta de Obras del Puerto. La Comisión Permanente de dicha Junta, celebró su sesión reglamentaria, presidida por don Eugenio Durán Beols, adoptándose, entre otros acuerdos de escaso interés, los siguientes: Que de conformidad con lo dispuesto en la real orden de 23 de Junio último, aprobatoria del proyecto de construcción de un nuevo edificio para Aduana en este puerto, se acordó, que a partir del día primero del próximo mes de Marzo, se aplique el arbitrio transitorio de 0,05 pesetas por tonelada o su fracción a las mercancías que se carguen o descarguen por el puerto y cuyo arbitrio subsistirá hasta el pago total de la obra e intereses del dinero que, con destino a la expresada construcción adelante la Junta. Aprobar el informe de la Dirección Facultativa de las Obras, acerca de la petición de la Cámara Oficial de Comercio, solicitando se amplíe el nuevo canal de entrada al puerto. Aprobar el informe de la Dirección Facultativa, acerca de la propuesta formulada por el vocal don Juan Francisco Pérez, para que la Junta proceda a la demolición de los muelles elevados, existentes frente a la Aduana. Acceder a la petición solicitada por don José Valera Giménez, ingeniero, constuctor adjudicatario de las obras del nuevo edificio para Aduana en este puerto, a fin de que se le suministre el agua necesaria para las manipulaciones de la expresada obra. Aprobar la certificación expedida por la Dirección Facultativa de las Obras, para abonar a don Eugenio Grasset, adjudicatario del suministro de tres grúas eléctricas, el importe del 20 por 100 de dichas grúas, con arreglo a lo dispuesto en el pliego de bases del contrato. Aprobar la cuenta de los gastos ocasionados en el viaje realizado por el señor ingeniero director de las obras, para formar parte de la comisión oficial designada por el ministerio de Fomento, para asistir al XIV Congreso Internacional de Navegación, que en Diciembre último había de celebrarse en El Cairo. Aprobar el informe de la Dirección Facultativa de las Obras, manteniendo el proyecto de deslinde de la zona de este puerto. Denegar, en vista de lo resuelto en caso similar por la Comandancia de Marina del puerto, la petición conjunta de varias casas consignatarias, acerca de la concesión de permisos de atraque en muelle fijo y de costales, de vapores destinados a la carga de naranja a granel en este puerto. Dióse por enterada la orden de la dirección general de Obras Públicas de 21 de Enero próximo pasado, aprobando definitivamente el proyecto de demolición de los depósitos elevados del transversal de Levante, por su presupuesto de 9.989,21 pesetas. Y después de quedar enterada de la existencia de fondos, se levantó la sesión.

Teatros. «Ensimi de un valensiá». Don Godofredo Ros, es sobradamente conocido para presentarlo nosotros; su gran cultura puesta al servicio de toda obra que significase engrandecer la patria chica y, en general, al pueblo, era garantía de que el estreno de su producción «Ensimi de un valensiá» sería otro triunfo más. Y así sucedió. De boceto histórico titula el señor Ros su obra, en un acto y prólogo, y más, mucho más puede añadirse. Por la escena desfilan, admirablemente trazadas las costumbres de la Valencia antigua, en que florecieron Juan de Joanés, Vives, Gil Polo y otras figuras de la época. La trama, muy bien urdida, los diálogos sentidamente desenvueltos y más la pátina de época que satura el «Ensimi de un valensiá», realzan la obra, que fué acogida con general aprobación y grandes aplausos. Todo el boceto está escrito en versos de gran sonoridad y fondo bellísimo, cosa que no podía sorprendernos. Un exitazo, en suma. El decorado de época, magnífico; se debe al pincel de Manuel Arnau. En la interpretación, todos se distinguieron; cuidaron con cariño la obra y las ovaciones recibidas fueron muy justo premio a su labor. La enhorabuena a todos y en especial al señor Ros, a quien deseamos aplaudir con más frecuencia en los teatros.

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto. Ayer se recibieron 94 solicitudes, que corresponden a 890 cajas de naranjas, 16.864 medias, 100 cestos y 54 atados. Ayer se reunió en la Cámara Agrícola, la representación de cada una de las juntas de puerto que en la actualidad funcionan. Cartagena, Valencia, Castellón, Gandía y Burriana, se congregaron para cambiar impresiones acerca de la conveniencia de unificar criterios en la inspección. Se convino en que, siendo lo interesante evitar el embarque de naranja helada, y visto el excelente resultado que dió el rigor empleado, seguir como hasta hoy ajustándose en absoluto al espíritu de la ley, haciendo honor al propósito del Gobierno y cumpliendo la inspiración de todos, productores y exportadores, que es defender el interés general de la patria, o sea salvar el crédito de la naranja española.

La Junta inspectora del puerto de Valencia recibió ayer una copia del telegrama transmitido desde Liverpool a Wite Harker y Compañía, de Valencia: «Damos enhorabuena condición por «Juan Gothorp». Confiamos inspección continúa rigurosa». Este barco cargó en Burriana y en Valencia. El contenido del telegrama satisface a los componentes de esta Junta de puerto.

De interés general (3) Extracto del Proyecto de Reforma Tributaria (Continuación) ARTICULO XXVI (1) Cuando se trate de personas residentes, los indicios que se refieren a la totalidad de las rentas se tendrán en consideración no sólo en cuanto a las liquidaciones complementarias, sino también respecto de las parciales. (2) A este fin, si el contribuyente percibe rentas de diferentes categorías, y existe declaración, las diversas rentas se elevarán, proporcionalmente a la cuantía declarada, hasta que su total iguale al total presunto. Si no existe declaración ni hay medio de averiguar el importe relativo de las distintas rentas, éstas se reputarán iguales entre sí. En los casos: a) En que el contribuyente no haga uso del derecho que le concede el artículo 24, párrafo segundo, o sus explicaciones sean inaceptables; o b) En que por negativa del contribuyente no puede practicarse la comprobación a que se refiere el párrafo tercero del citado artículo, o ésta resultare infructuosa; Si no existe base para la evaluación indicia que regula el artículo 25, las juntas, constituidas en Juicio, resolverán en conciencia, valiéndose del método comparativo y de las informaciones y asesoramiento que posean o estimen convenientes oír, y sin perjuicio del derecho a la reclamación que el artículo 30 concede al interesado.

das por su causante en razón del presente impuesto. (2) Los legatarios y los cesionarios, por cualquier título, de bienes, empresas, negocios o derechos productores de renta, serán subsidiariamente responsables, hasta donde alcance el valor de lo adquirido, de las cuotas debidas por el testador o cedente en razón a las multas transmitidas. (3) Los incapacitados y personas no residentes en España, por los cuales vienen obligados a satisfacer el impuesto, a tenor de lo prevenido en el artículo 28, sus representantes legales serán subsidiariamente responsables de las cuotas tributarias debidas por éstos en razón de la representación. (4) Los propietarios de las fincas rústicas serán subsidiariamente responsables del impuesto debido por los cultivadores de éstas. Los propietarios que, en virtud de esta responsabilidad subsidiaria o como consecuencia de lo ordenado en el artículo 28, párrafo segundo, apartado b), satisfagan cuotas tributarias de sus fincas, tendrán derecho a repetir contra éstos. ARTICULO 38 (1) El Tesoro gozará para el cobro de las cuotas y responsabilidades accesorias derivadas de este impuesto, de la preferencia que le corresponde según las leyes. (2) La hipoteca legal es abdicada por el artículo 218 de la ley Hipotecaria se entiende que garantiza las cuotas debidas en razón de este impuesto por los propietarios, usufructuarios o poseedores de los inmuebles. (3) Toda hipoteca o garantía, constituida para asegurar una renta sujeta a este impuesto, garantizará en los mismos términos las cuotas tributarias correspondientes a dicha renta.

CAPITULO VII Penalidad ARTICULO 39 (1) La no presentación de las declaraciones y relaciones a que obliga esta ley se castigará: a) Si el obligado a declarar no ha sido especialmente requerido y se trata de rentas sujetas al impuesto, con una multa fija no superior a 500 pesetas. b) Si ha precedido requerimiento especial y se trata de rentas sujetas al impuesto, con una multa fija igual a la del apartado anterior, más una multa proporcional que no podrá exceder del triple de las cuotas que se giren por el impuesto. c) Si ha precedido requerimiento especial, pero se trata de rentas que no resultan sujetas al impuesto, con una multa fija no superior a 250 pesetas. (2) Si la declaración se presenta después del plazo señalado, pero antes de haberse acordado la liquidación definitiva de oficio y se alega y aprecia la ausencia de mala fe, la multa que se imponga no será superior a 500 pesetas, a menos que la declaración presentada se acepte íntegramente en la liquidación, caso en el cual no procederá multa alguna. ARTICULO 40 (1) La omisión de rentas en la declaración presentada, la clasificación de éstas en categoría sujeta a un tipo menor de imposición y la disminución de su valor real o de sus bases de computación, se castigará con una multa proporcional no superior al triple de las cuotas tributarias que se giren por las rentas omitidas o por el exceso sobre lo declarado. (2) Independientemente de la penalidad establecida en el párrafo anterior, se castigará con arresto de uno a treinta días: a) Toda afirmación falsa hecha ante la administración, que tenga por efecto conseguir o hacer que otro consiga una liquidación del impuesto inferior a la debida, o una deducción o devolución de cuotas no autorizada por esta ley. b) Toda falsificación o amañado de documentos, cuentas, contratos y obligaciones, así como toda simulación de hechos, ya se refieran a la condición, domicilio, residencia o relaciones de familia de las personas, ya a la naturaleza, situación o productividad de los bienes. (3) Se castigará con multa de 1.000 a 10.000 pesetas el hecho de llevar libros de ventas o de contabilidad por duplicado y con datos no coincidentes, así como la resistencia injustificada a los agentes de la administración en el ejercicio de las facultades que esta ley les confiere. ARTICULO 42 (1) Como sanción extraordinaria, en los casos de malicia manifiesta y de reincidencia, la Junta Central podrá imponer a los que en sus declaraciones omitan totalmente alguna renta sujeta al tributo, multas equivalentes al 25, al 50 o al 100 por 100 del capital de la renta omitida, según el grado de la reincidencia. La multa del 100 por 100 no será aplicable sino previa declaración judicial de que la omisión es maliciosa e imputable a su autor, y no se ejecutará sin la aprobación del Consejo de ministros. (2) La no presentación de declaración, cuando ha mediado especial requerimiento, implica la aceptación de la liquidación de oficio que se gire, la cual, por tanto, no será aplicable por la persona a quien falta de declaración sea imputable, salvo que se haya previamente utilizado el recurso de reposición concedido en el artículo 24, párrafo segundo.

(3) En ningún caso se practicarán las deducciones que autoriza el artículo 10, en favor de contribuyentes que no hayan presentado declaración de la totalidad de sus rentas. CAPITULO VIII Administración e Inspección ARTICULO 43 (1) La Administración del impuesto sobre rentas y ganancias estará a cargo: 1.º Del ministro de Hacienda. 2.º De la Junta Central del Impuesto directo. 3.º De las direcciones generales de Rentas públicas y de Propiedades. 4.º De las juntas provinciales del Impuesto directo. 5.º De las oficinas liquidadoras del Impuesto en las delegaciones de Hacienda. 6.º De las juntas de zona fiscal. 7.º De las oficinas liquidadoras de zona. 8.º De las juntas municipales del Impuesto directo; y 9.º De la Inspección de Hacienda. (2) El ministro de Hacienda ejercerá la suprema dirección administrativa del impuesto y dictará por propia iniciativa o a propuesta de la Junta Central las disposiciones necesarias a la ejecución, interpretación y desarrollo de esta ley. (3) Las direcciones generales de Rentas públicas y de Propiedades prepararán los trabajos de la Junta Central y ejecutarán sus acuerdos, sirviendo de enlace entre éstas, las juntas provinciales y las delegaciones de Hacienda. ARTICULO 44 (1) La Junta Central del Impuesto directo se constituirá en el ministerio de Hacienda, bajo la presidencia del ministro de Hacienda, y

Teatrales

TEATRO APOLO
Hoy, 2 funciones, 2
El éxito más resonante de la temporada teatral lo ha conseguido la notable agrupación Alegria Enhart...

TEATRO RUZAFÁ
Hoy miércoles debut de la primera triple cantante María Santoncha en la preciosa obra «La fiesta de San Antonio»...

TEATRO MODERNO
Para hoy se anuncian dos magníficas funciones en este teatro: a las 6,15 tarde matiné de moda con «La Alsaciana»...

ESLAVA
FUNCIONES PARA HOY
A las 8 tarde:
El último mono o el chico de la tienda
A las 10 noche:
La mariposa que voló sobre el mar
En el Circo de Price

Gran festival para esta noche
El concurso del charleston
La verdadera acontecimiento puede llamarse el festival que esta noche a las diez en punto, ha de celebrarse a beneficio del Montepío de la Banda Unión Musical.

CONSULTA
Reservada de VIAS URINARIAS
Caracterizada por tratamientos modernos de Venero - Sifilis - Matriz
Consultorio Clínico
San Vicente 104. Principal, de once a una...

TEATRO RUZAFÁ PROXIMAMENTE ESTRENO
de la zarzuela lírica en tres actos, original de Fernando Luque y Enrique Calonge, música de los maestros Pablo Luna y Moreno Torroba,
LA PASTORELA
CON ASISTENCIA DEL MAESTRO PABLO LUNA
Decorado y sastrería nuevo, todo pintado y hecho expreso para esta obra.

OLYMPIA
Programa extraordinario
Películas de calidad!
ESTRENO:
CORAZON DE ORO
Creación de Rod La Bogue y Lillian Rich, bajo la dirección de Cecil B. de Mille. - Dos jornadas completas. - Producción Julio César.

Cámara Oficial Agrícola
IV Congreso nacional de riegos
Prosiguen con mucha actividad los trabajos de organización del IV Congreso Nacional de Riegos y Exposición anexa que han de inaugurarse en Barcelona el 25 de Mayo próximo.

COLISEUM
Montreal Cinema
Gran Vía de Germanías
BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20
Hoy miércoles, desde las 4'30 tarde:
LA SENDA DEL OPIO por FERN ANDRA
REVISTA EVA con las aventuras del gato Periquito
A TRAVES de SONRISAS
Ocho partes, de la First National, es una estupenda creación de la bellísima y elegante NORMA TALMADGE
HIJO DE FAMILIA
Cómicas en dos partes

Comercial y Agrícola
Telegramas de pago remitidos por las casas.
Telegrama recibido por José Lloris Pascual de la casa Balfarín & Píera:
París martes 1.º Febrero: Naranja.
Comuna: de 240 a 280 francos los 100 kilogramos.

LIRICO Hoy miércoles:
EXITO DE LA GRANDIOSA PELICULA
GIGANTES Y CABEZUDOS
Insuperable creación de la estrella española
CARMEN VIANCE
Completarán el programa, otras preciosas películas de la marca Metro Goldwyn
VIERNES PROXIMO:
EL CURA DE ALDEA
Según la novela de Enrique Pérez Escrich
MAGISTRAL INTERPRETACION DE ELISA RUIZ ROMERO (ROMERITO).

EDEN (Barcas, 7)
Todos los días, grandes funciones de variedades
TARDE, A LAS 3'15 NOCHE, A LAS 9'45
Exito, CONSUELO LARIOS. Exito, ROSITA CORINTO
Exito, CARMEN GRANADA. Exito, MARUJA PALÉS
Grande, definitivo, rotundo éxito LINA LOTI Original atracción
HOY, DEBUT ATRAYENTE: SOTILEZA
PRONLO, C. DESPLA Y E. FERNANDEZ.

Los mejores dulces se expenden
EN LOS
Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62
FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

RADIO
Próximamente, tendrá lugar una reunión para determinar sobre la longitud de onda.
En España, por el abandono existente en materias de radio (desconocimiento de su importancia en todos los órdenes) se ha podido señalar su excepción del acuerdo recaído en reunión internacional, hasta el extremo de verse precisada una importante emisora inglesa a variar su longitud de onda por la interferencia de Barcelona.
Y nada digamos del desbarajuste entorpecedor que suponen los señalamientos de turnos en Madrid, mientras en Barcelona emiten al mismo tiempo las dos estaciones; leyes distintas en un mismo país.
Además, Huelva, Sevilla y Valencia ven constantemente interrumpidas las recepciones por emisoras oficiales que a horas de concierto irrumpen escandalosamente, sin haber podido comprender la necesidad (el lunes, por tarde y noche, Paterna batió el record, sobre todo con esas rayas larguísimas que deben pertenecer a algún alfabeto chino; señores, qué manera de consumir fuerza).
Como decíamos, en breve se legislará sobre tan importantísimo asunto, esperando que por fin se ponga España de acuerdo en tan importante punto, que buena falta hace.

sin renovar algunas de dichas autorizaciones.
Dada la reconocida amabilidad del digno jefe de nuestra central, nos permitimos rogarle el que vea si es posible ampliar dicho plazo por unos días, en la seguridad de que le quedarían reconocidos los interesados y nosotros con ellos.
El tiempo, felizmente, no ha confirmado los pronósticos pesimistas y así hemos podido disfrutar de buenas recepciones.
Para esta noche anuncia Unión Radio: a las diez, un concierto a piano, magnífico, de nuestro paisano el eminente Guillermo Cases, y retransmisión de la ópera del Liceo Londres, Milán y Roma, anunciando óperas.
EQUIS.
Correspondencia:
D. A. R.—Castellón.—Por correo tendemos el gusto de contestarle en esta misma semana; puede dirigirse a nosotros siempre que crea conveniente.
D. F. M.—Valencia.— En esta sección recientemente, dimos amplias noticias de lo que pregunta; sin embargo, añadiremos que sigue sus trámites, pero sin ingerencias extrañas. Esos rumores son especies circulares con algún fin personal.
El otro punto de su carta, se contestará con otra brevemente.
D. S. L.—Alicante.—Ignoro el rendimiento del aparato que me indica; sin embargo, me permito hacerle observar que no por muchas lámparas es mejor; sobre todo, acójase con reserva los anuncios pomposos y fíjese en que sea marca conocida y presente las pruebas. Sin inconveniente, puede escribirnos, pues EL PUEBLO se complace en atender a sus lectores en todo desinteresadamente.
Gracias por la propaganda.
Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA-RAYOS X
CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Teatro de la Comedia
Comedias valencianas: PEPE ALBA
Primera actriz: EMILIA CLEMENT
Para hoy miércoles 2 Febrero de 1937.
A las 6'30 tarde, matiné selecta:
San Chuan y San Pere
Ensomí de un valensí
La Plaseta del Alivio
A las 10'30 noche, sección única:
L' escolá de Quart
Ensomí de un valensí
Gente bien
PRECIOS EN TAQUILLA

El impuesto sobre el volumen de ventas
Según la nota oficial publicada en la Prensa, al constituirse el 27 del corriente la Junta Superior Consultiva de la contribución industrial, acordó solicitar del Gobierno, que las liquidaciones correspondientes al ejercicio semestral de 1936 (por el impuesto sobre el volumen de ventas), se ajusten al tipo mínimo de imposición, con el máximo descuento por quebranto comercial que autoriza la legislación vigente.
Como muchos contribuyentes legalizaron el libro de ventas después de empezado el segundo semestre de 1936, habiéndose presentado numerosas reclamaciones solicitando la excepción de la obligación de llevar dicho libro, las cuales se resolvieron por la real orden de 20 de Noviembre último, en la que se concedió incluso un nuevo plazo para legalizarlo a los que no lo hubieran verificado todavía y era creencia general que el impuesto se cobraría por años completos y naturales y como por otra parte, la implantación de dicho libro ha modificado la estructura del régimen de contabilidad de los negocios, no habiéndose podido llevar con regularidad por tener precisión de irse adoptando en la práctica a lo legislado, la Federación Patronal de Valencia y su región, Unión Patronal de la Construcción, Sindicato Gremial de Comestibles, Unión de Industriales Metalúrgicos, Fundidores en Hierro, Caldereros en Cobre, Constructores Mecánicos en Hierro Cerrajeros, Unión de Fabricantes de Yeso Agrupación de Fabricantes de Ladrillos, Sociedad Instructiva de Industriales en Calzado y Similares, Unión de Fabricantes de Cerveza y Bebidas Gaseosas, Agrupación Patronal del Ramo de la Piel, Unión Patronal del Ramo de la Madera, Agrupación Patronal de Perianeros y Estereros, Unión de Fabricantes de Peines, Sociedad de Maestros y Patronos Carpinteros, Sociedad Gremial de Vinos, Aceites y Licores, Unión Española de Industrias de Concentrados Arropes y numerosas entidades más, se han dirigido al excelentísimo señor ministro de Hacienda, solicitando, que el impuesto sobre el volumen de ventas solamente se cobre a partir de 1.º de Enero del año actual.

BAR LA GRUTA
EL MEJOR ELENCO
DE SEÑORITAS
Doct. Romagosa, 5
VALENCIA

Sucesos
Sustracción.
De la habitación que ocupa en una casa de huéspedes, Telesforo Santana Fleitas, y que dejó cerrada al ir al trabajo, notó al regresar al mediodía, que le habían sustraído un traje completo y cuatro pesetas en metálico.
Timo.
Por el acreditado procedimiento de las limosnas, le han timado 300 pesetas, al vecino de Alginet, Vicente Diana Hurtado.

Farmacia A. Masía
Antes Alifia. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.
Oxígeno puro
Ampollas inyectables
Farmacias de guardia
Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
TURNO SEPTIMO
Don Manuel Escolano, Pi y Margall, 1.
Don Javier Barona, Sorni, 1.
Don Carlos Hernández, Gracia, 28.
Don Rafael Canizares, Caballeros, 47.
Don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4.
Don Pascual Mora.—Conde Montornés, número 8.
DOBLADOS MARITIMOS
Don Vicente Lloréns, J. Benllore, 21.
Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340.

«Los Mercados»
Se ha publicado el número 1.426 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación, nuestro antiguo compañero en la Prensa, don José María de Albuquerque. El expresado número dedica especial atención al movimiento de mercados españoles, en general, y particularmente a las cotizaciones de los productos que constituyen la principal riqueza agrícola de esta provincia.

Salón Novedades
HOY MIERCOLES
A las 6'30 tarde:
UNA HONRA y YA ESTIC EN MA CASA
A las 9'30 noche:
PATIRAS! y UNA HONRA
A las 11'30 noche:
UNA HONRA y DIA DE PROBA
Mañana jueves:
«Tres rosas en un pomel» (tres actos)

Deportes
ATLETISMO
Nuevo record
Tenemos el gusto de señalar los concienzudos entrenes de Simón Salvat, notable atleta del Valenciano. Consecuencia de ellos es que el día 28 del pasado, y sobre la hermosa pista del campo de Metalla, logró en un lanzamiento de disco la gran marca de 30 metros y tres centímetros, batiendo con ello el record regional que ostentaba el atleta del Gimnástico Isaias Vidal, en 29,73 metros. Nuestra enhorabuena y a seguir por tan ejemplar camino.

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y malsas se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemias (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 57, y Guerrero, 55.

Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.
Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
A las 6 tarde: El silbido fatal.
A las 9,45 noche: El incendio de Roma.
TEATRO DE LA PRINCESA
A las 9,30 noche: Carlos II el Hechizado.
TEATRO APOLO
A las 5,30 y 9,45: Yo me caso con usted.
TEATRO RUZAFÁ
A las 9,30 noche: Que viene el guarda. La fiesta de San Antón y Las mujeres de Lacuesta.

ESLAVA
A las seis tarde: El último mono o el chico de la tienda.
A las 10 noche: La mariposa que voló sobre el mar.
TEATRO MODERNO
A las 6,15 tarde: La Alsaciana y La reina Mora.
A las 10,30 noche: El anillo de hierro.
TEATRO DE LA COMEDIA
A las 6,30 tarde: San Chuan y San Pere. Ensomí de un valensí y La plaseta del Alivio.
A las 10,30 noche: L' escolá de Quart, Ensomí de un valensí y Gente bien.

OLYMPIA
A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
TEATRO
A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.
CONCERT (Barcas, 7)
A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Conferencia
El gobernador ha celebrado esta mañana una conferencia con el alcalde, tratando de asuntos relacionados con la ciudad.

Robo
Esta madrugada el vigilante de la calle de Pujadas y un guardia de Seguridad penetraron en un almacén de vinos en donde habían oído algunos ruidos sospechosos.

Efectivamente, en el interior fué detenido un individuo llamado José Pérez, que desde el entresuelo se había deslizado con una cuerda al almacén con objeto de robar.

El detenido ha ingresado en la cárcel.

En libertad

Ha sido puesto en libertad el sindicalista Manuel Taléns, natural de Godella (Valencia).

Hace dos años que Taléns estaba en la cárcel, por haber intentado contra la vida de Lerroux en la plaza de Toros de Sevilla.

Alarma

Esta madrugada, en la Travesera Baja, sonaron tres disparos de arma de fuego y seguidamente sonaron varios pitos de alarma.

Acudieron los guardias, a los que manifestó el vigilante que habiendo visto a unos ladrones que intentaban penetrar en un bar-estanco, les hizo varios disparos, con el propósito de amedrentarlos. Los ladrones huyeron.

Muerte repentina

Esta madrugada ha fallecido cuando estaba prestando servicio, el vigilante de la calle de Claris, Joaquín Carceller.

Vaya frescura

Días pasados un abogado de la localidad denunció al juzgado que un individuo, suplantando su personalidad, había cometido diversas estafas.

Ultimamente este individuo se ha adivinado de un auto propiedad de dicho abogado, y que la policía no encontró. El abogado cree que el ladrón no

podrá atravesar la frontera, puesto que toda la documentación la tiene él en su poder.

Robo

Esta noche pasada se ha cometido un robo en el domicilio del guardia de Seguridad Guillermo Gallego.

El guardia sospecha que lo ha cometido un realquilado que tiene.

Sobre la agresión de un estudiante

Esta mañana han prestado declaración en el juzgado algunos estudiantes, en el sumario que se instruye contra un catedrático, por lesiones causadas en clase a un alumno con un bisturí.

Compañía que finaliza

Esta noche se despide en el teatro de Novedades la compañía francesa Pi-off, que ha dado unas sesiones de teatro de vanguardia.

Han estrenado obras de Tolstoi, Bernard Shaw y Andreiev.

El "Citta di Milano" entra en el puerto

Terminadas las operaciones del empalme final, ha entrado en este puerto el vapor cablero de la marina de guerra italiana, «Citta di Milano», que ha efectuado el tendido de cable eléctrico submarino entre Anzio y Barcelona.

El Barcelona F. C.

Ha quedado ultimada la turné del equipo del Barcelona F. C., por tierras de América.

Se supone que saldrá a últimos de Julio, y que regresará en Septiembre. Visitarán Argentina, Uruguay y Brasil.

Atropello

Ayer fué arrollada por un tren de retorno de Cervere a Port-Bou, una mujer llamada María Calvo, que acompañada de una hermana suya intentaba internarse en Francia, careciendo de documentación.

Quedó muerta en el acto.

ARCES

MADRID

La «Gaceta»

El órgano oficial del Gobierno publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Disponiendo quede suprimido en España, para los Bancos de nacionalidad inglesa, el impuesto a que se refiere el apartado b) de la ley sobre la riqueza mobiliaria.

Autorizando a los presidentes de los tribunales para conceder dietas preventivas a sus subordinados, encaminadas a la mejor marcha de la administración de justicia.

Que durante la ausencia del ministro de Gracia y Justicia se encargue del despacho extraordinario de dicho departamento el director general de Justicia y Cultos.

Publica una real orden del ministro de Instrucción pública disponiendo que se haga público se ha visto con agrado los trabajos realizados por el personal que integró la comisión calificadora del cuestionario para las obras de texto en el bachillerato y que se les de las gracias.

Que se publique en dicho periódico oficial dicho cuestionario y que sean redactados por los catedráticos de las respectivas asignaturas los programas oficiales en que ha de distribuirse la enseñanza de cada asignatura y curso.

El día oficial

Después de firmar el despacho oficial con el director general del departamento, el ministro de la Gobernación recibió las visitas: del gobernador civil de Vizcaya; Ramiro Lalas, presidente del Sindicato Libre de Cataluña; don José Menisral, secretario del Comité paritario de Peluqueros de Barcelona, y del teniente coronel de Sanidad, Agustín Van Bawbergen.

Esta mañana despachó en Guerra Primo de Rivera con los ministros de la Gobernación, Marina y Fomento.

Recibió después al señor Gavilá y al doctor Sarabia.

Yanguas recibió esta mañana al embajador de Italia, ministro del Brasil con el agregado comercial, y a don José Suárez, embajador de España, sin destino actualmente.

Visitó a Calvo Sotelo el general Francisco de Borbón y el señor Castellví. El ministro del Trabajo recibió las siguientes visitas:

A don Blas de Tapia, de la Oficina Internacional del Trabajo; a don Manuel Bueno, conde de Barbastro, Comité de la Federación Nacional de Coñeques, que le hizo entrega de las conclusiones de su última asamblea.

El señor Aviñes, presidente de la Sociedad General Española de Empresarios, confirió con el ministro del Trabajo y con el secretario de la comisión interina de corporaciones para tratar de la constitución de los Comités paritarios de Espectáculos.

Se acordó en principio crear dos grandes grupos de Comités, uno para Cataluña y otro para el resto de España.

Cada grupo constará de los siguientes Comités: de autores y empresarios, de empresarios y músicos, empresarios y coristas, empresarios y dependencias y empresarios y operadores de cine.

El primero de ellos tendrá carácter general y los demás, carácter internacional.

La firma

De Hacienda. — Varios de los epígrafes del plan de obras y servicios extraordinarios aprobados por real decreto de 9 de Julio del 26 y que se refieren a la nueva construcción y ampliación de cuarteles para el cuerpo de Carabineros.

Ampliando dichos epígrafes a la adquisición de edificios para tal objeto. Concediendo la permita propiedad del Estado que en la actualidad ocupa el Instituto de Segunda enseñanza de Valencia, por otro propiedad del Ayuntamiento en cuestión, destinado a dicho objeto.

Nombrando delegado de Hacienda en Lérida a Manuel Caramés, jefe de negociación del Cuerpo general de Hacienda.

Idem subdelegado de Hacienda de Vigo a José Feijóo, jefe de negociado del Cuerpo general de la Hacienda.

Idem inspector de muelles de la Aduana de Barcelona a don Antonio Sánchez e igualmente a don Andrés Sánchez García.

Gobernación. — Firmas de personal.

Más de la firma

Despacharon esta mañana con don Alfonso el presidente del Consejo, los ministros de Gobernación y Hacienda.

El general Primo de Rivera dijo al salir que había firmado don Alfonso varios decretos, entre ellos uno que desde hace tiempo se venía preparando, relativo al indulto de sembradores de tabacos y otros de personal.

El ministro de Hacienda manifestó que había dado cuenta a don Alfonso de la marcha de las operaciones para consolidación de Tesoros, que es muy satisfactoria y favorable.

Entre los decretos que acababa de ponerse a la firma figuraban varios de personal y uno acerca de la permita del edificio destinado a Instituto de Segunda enseñanza en Valencia.

El general Martínez Anido se mostraba muy satisfecho de su viaje y de los agasajos de que había sido objeto. Facilitó la lista de los decretos firmados.

Exposición de fotografía

En el salón de visitas del ministerio de Marina, ha quedado expuesto un plano-fotográfico de la ciudad de Barcelona, hecho mediante placas fotográficas obtenidas a 1.600 metros de altura por la escuadrilla aeronáutica naval de Martín.

Combinación diplomática

El ministro de Estado prepara una amplia combinación consular que afecta a los consulados de segunda.

Pruebas de un crucero

En la próxima semana comenzarán en Ferrol las pruebas del nuevo buque de la marina de guerra española «Príncipe Alfonso».

Asistirá la junta técnica nombrada al efecto.

El ministro ha delegado en el comandante general del Apostadero.

El «Blas de Lezo»

En el ministerio de Marina manifestaron a mediocidad que el «Blas de Lezo» continuaba su viaje sin novedad, esperándose que esta tarde llegará a Port Said.

Restablecimiento

Repuesto de su enfermedad, que no fué más que de un día, el consejero supremo togado de Guerra y Marina general Vajcarcel, ha continuado haciendo la lecura de cargos a los procesados en la causa por sedición frustrada en la noche de San Juan.

Bahamonde a Valencia

El jueves marchará a Valencia el director general de Abastos, don Roberto Bahamonde.

Este viaje ha tenido que aplazarlo un día, para asistir mañana a la Asamblea nacional de cerealistas.

Obedece este viaje a participar en la Asamblea naranjera que se celebrará en la capital levantina y asegurar en ella el abastecimiento interior de la naranja, de modo que salgan beneficiados el productor y el consumidor.

Preparativos para la Asamblea cerealista

Han comenzado a llegar los delegados de las diversas provincias para asistir a la Asamblea cerealista en pro de la libertad comercial que se celebrará el viernes a las once de la mañana en el Circolo de la Unión Mercantil. Presidirá el acto el ministro de la Gobernación.

Mañana por la noche llegará, procedente de Barcelona, un tren especial conduciendo a 250 comerciantes de cereales, miembros de la Asamblea, que discutirán cuanto se refiere con la revisión arancelaria respecto al maíz y pondrán la fijación de un arancel y tasa para el comerciante, intensificación de la producción ganadera para favorecer la salida de los productos de la tierra y mejoramiento de las tarifas ferroviarias y de los transportes.

Reunión del Consejo

A las 6,30 de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para reunirse en Consejo.

Aunó dijo a los periodistas que llevaba el informe definitivo sobre la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, asunto sobre el cual no queda ya más trabajo que la aprobación por el Consejo de ministros.

Llevaba también una minuta de la escritura para la adquisición de los terrenos propiedad del marqués de Arguedo para la construcción del ministerio del Trabajo.

Yanguas manifestó que desde el Consejo marcharía directamente a la embajada de Alemania, para asistir a la comida en honor del nuevo embajador de España en Berlín, señor Espinosa de los Monteros.

El ministro de Fomento llevaba varios asuntos, pero no sabía si tendría tiempo para someterlos a conocimiento de sus compañeros de Gabinete.

A las siete llegó el presidente, quien dijo que se había retrasado por haber recibido la visita del ministro de Chile, a quien acompañaba una alta personalidad de aquel país.

El Consejo terminó a las nueve de la noche, manifestando el presidente a los periodistas, que se habían despachado durante la reunión, diversos expedientes.

La nota oficiosa dice:

Gracia y Justicia:

Se aprobó el decreto de construcción de una prisión provincial en Sevilla, con cargo al presupuesto extraordinario en cinco anualidades iguales, contratándose las obras mediante subasta.

Guerra:

Se aprobó el expediente de las obras de terminación del cuartel de infantería de Leganés.

Hacienda:

Se aprobaron asuntos de trámite. Estado:

El ministro informó al Consejo acerca de la situación en China.

El Gobierno ha contestado al memorándum del Gobierno británico, relativo a las reivindicaciones chinas. Se acordó la ratificación del convenio ajustado en el Congreso de la Unión Postal Panamericana, celebrado en México en Junio de 1926.

Quedaron aprobadas las bases para la negociación comercial en curso con Grecia.

Se examinaron cuestiones relativas a la aprobación de algunos convenios comerciales.

Terminado el Consejo, el ministro de Estado facilitó a la Prensa un extracto de la respuesta del Gobierno español al memorándum británico, que dice:

«El Gobierno define su actitud en relación con los tres puntos fundamentales que contiene aquel documento diplomático. La aplicación de una tesis acordada en Washington.

La resolución de las conclusiones adoptadas por la comisión de extraterritorialidad de Pekín.

Y la oportunidad de una declaración de la política europea en China, de conformidad con las directrices propuestas por el Gobierno británico.

El Gobierno accede a la implantación inmediata de una tesis y a la reforma gradual del sistema de extraterritorialidad en las regiones, hasta hacer desaparecer los privilegios consulares que desagradan al nacionalismo chino siempre que se

ofrezcan garantías adecuadas a nuestros compatriotas residentes en China.

Estima nuestro Gobierno delicada, en la situación actual de China, una declaración política de todas las potencias firmantes o adheridas al convenio de Washington.

No rompe, sin embargo, España la unanimidad deseada si acerca de dicha eventual declaración recayera un acuerdo entre las potencias más directamente afectadas por la cuantía de sus intereses políticos, morales y comerciales en China.

Después del Consejo

El Consejo celebrado esta noche no tiene posible ampliación después de la referencia de Yanguas al terminar la reunión.

El Consejo lo invirtió Yanguas completamente en dar e ilustrar la contestación de España al memorándum de Inglaterra sobre la cuestión de China.

Como Yanguas tenía que asistir a una comida de honor, dada en la embajada alemana al señor Espinosa de los Monteros, y en vista de lo avanzado de la hora, se suspendió, quedando pendientes los demás asuntos y expedientes para otra reunión.

A causa de la enfermedad del señor Aguirre de Cáceres, nada tendría de extraño que las negociaciones sobre Tánger, sufran un pequeño retraso, aunque en último extremo y acaso de prolongarse la enfermedad, le sustituirá el señor Sangroniz.

La «Atlántida» sigue sin novedad el viaje de retorno

En la Dirección de Marruecos y Colonias facilitaron una nota que dice que el jefe de la escuadrilla «Atlántida», desde Monrovia, a las 9,30 de hoy comunica: «Sin novedad. Saldremos pasado mañana.»

La última conferencia de Ossorio y Gallardo

En la Academia de Jurisprudencia dió su última conferencia el señor Ossorio y Gallardo, tratando acerca de los auxiliares de Justicia.

Examinó el régimen de aranceles y sueldos y abogó por este último, inclinándose a la adaptación transitoria y fusión entre las carreras judicial y secretarial.

Audió a la Escuela de Derecho, proponiendo como solución la contribución litigiosa, la supresión de la curia, sustituyéndola por un cuerpo de oficiales de Justicia.

Después se ocupó de los abogados, mostrándose maestro docto, exaltando el sentimiento de Justicia, colocando la misión de la defensa, garantía práctica de las libertades ciudadanas, a la mayor altura.

«El día que desaparecan los ideales — terminó diciendo — y sólo se piense en que las profesiones sirven exclusivamente para alimentar los bolsillos, sólo habrá una profesión que en buena lógica merezca ser ejercida: la de saltador de caminos.»

Casado con dos mujeres

Rafaela González Goyanes se presentó en la comisaría del distrito de Buenavista, manifestando que había ido al juzgado municipal del distrito para pedir le extendieran certificación del fallecimiento de su esposo, ya difunto, y que se encontró con que aparecía casado con Isabel García Cubelos, de quien había tenido una hija, y como ella era esposa legítima, desahució al asunto.

El comisario le envió al juzgado de guardia, a los efectos consiguientes.

Otra conferencia

En la Unión Ibero-Americana dió esta tarde una conferencia don Carlos Badia, perteneciente a la carrera consular y periodista mejicano.

Explicó la forma en que se constituyó el Instituto Hispano Mejicano de Intercambio Universitario, que fundó el conferenciante, y del cual es hoy delegado en España.

Lo preside el rector de la Universidad de Méjico.

Los fines del Instituto son tomar la cultura, no como fin, sino como medio.

Los españoles de Méjico y los mejicanos, sienten la necesidad de que ambos pueblos se conozcan mejor, creando a los gobiernos un ambiente propicio para ulteriores vinculaciones económicas y políticas.

Esta es la misión que harán en Méjico y España los profesores universitarios, sirviendo también pensadores, financiadores y hasta hombres públicos, aunque alejándose siempre de toda tendencia política.

Expresó últimamente el enorme porvenir de Méjico, por la riqueza de su suelo y el carácter y tesoros de energía de sus habitantes.

Los ingresos de Enero

En la Oficina de Censura han facilitado una nota diciendo que la recaudación durante el finido mes de Enero acusa un total de 240 millones de pesetas que, comparada con igual mes del año anterior, supone un alza de más de 17 millones.

En realidad, añade dicha nota, el aumento por toda clase de conceptos es de 21 millones.

La renta de Aduanas ofrece una baja de cerca de cuatro millones de pesetas, causada principalmente por la mejor cotización de nuestra divisa nacional.

Circular del Supremo

El presidente del Tribunal Supremo ha dirigido a los presidentes de Audiencia una circular donde les advierte y por su conducto a los presidentes de salas civiles y jueces de primera instancia, sobre la viciosa e inútil manera de redactar los resultados de las sentencias que suelen ser copia literal de los escritos de las partes y en cambio para contrastar, cuando se refieren a la prueba, se limitan a hacer mención de la propuesta y admitida sin especificar la naturaleza de la practicada y menos su concreto resultado.

La circular añade que conviene que los resultados se contraigan a consignar las peticiones de las partes y los hechos.

La conversión de Obligaciones

Según informes recibidos a última hora, las cantidades presentadas a la conversión de Obligaciones del Tesoro suman ya 3.200 millones de pesetas, debiendo advertir que se han hecho operaciones en más de veinte sucursales, de las que no hay noticias.

Persona experimentada en el mundo de los negocios, calculaba esta tarde que podría llegarse a 4.500 millones. Desde luego, lo que sí puede afirmarse en vista de los datos conocidos, es que la cifra de cuatro mil millones será rebasada.

El equipo del Madrid a Barcelona

En el rápido de Barcelona marcharon a dicha ciudad los jugadores del Real Madrid con Manolo Valderrama, el interior derecha del Racing, para jugar el partido concertado para mañana con los campeones de Cataluña.

El Barcelona no podrá alinear a Platko ni Arnau por tener el primero una herida importante en la rótula que le impedirá actuar lo menos en un mes, y el segundo por un derrame interno que le retardará también algún tiempo alejado del futbol.

Horrible crimen

En un acceso de locura mata a su hijo

En Castellón ocurrió el domingo pasado un suceso que ha impresionado profundamente al vecindario.

José Valls Aguilar, de 47 años, jornalero, natural y vecino de esta capital, habitante en la calle de Salmerón, 117, dió muerte a su hijo Vicente Valls Cosín, de cuatro años de edad, por estrangulación.

Según parece, tiene algo perturbadas las facultades mentales. El domingo por la mañana dijo a su hijo que cesara de hacer ruido, que le molestaba, y en vista de que el niño, inconsciente de lo que hacía, desobedecía sus órdenes, en un acceso de locura, se dirigió hacia su hijo, y cogiéndole con ambas manos del cuello le sacudió violentamente, hasta que se dió cuenta de que, por lo que había apretado los dedos y por la violencia de las sacudidas, le había estrangulado.

Al darse cuenta de lo que había hecho, quedó sorprendido, pero reaccionando y sin otro propósito que salvar su responsabilidad, desmoldó el cadáver y lo acostó en su cama, pretendiendo hacer creer que el niño había fallecido de muerte natural.

Allí lo encontró la madre del pequeño, que creyéndolo extraviado, le andaba buscando por la vecindad, desarrollándose la escena que es de suponer al encontrar el cadáver.

En el asunto interviene el juzgado.

Caída

Teruel. — Comunican de la villa de Castellote que, jugando cerca del puente Peñas del Castillo, se cayó por la caizada el niño de tres años José Carceller, matándose.

En honor de Victorio Macho

Santander. — Se ha celebrado en el Ateneo un banquete en honor del escultor Victorio Macho, asistiendo autoridades, literatos y artistas.

Al final hablaron el alcalde, el presidente de la Diputación y el del Ateneo, ponderando el «Cristo» de Macho, que se halla expuesto en la Biblioteca municipal.

El escultor ha sido nombrado hijo adoptivo de la ciudad.

Desprendimiento

Cartagena. — En San Valentín, de La Unión, ha ocurrido un sensible accidente.

En una de las galerías interiores se hallaban varios obreros disponiendo medidas de seguridad para ase-

gurar la techumbre, cuando se produjo un desprendimiento que sepultó a cuantos estaban trabajando.

Acudieron varios compañeros, los cuales, tras penosos trabajos, lograron extraer a los sepultados. De ellos, cuatro sufrían heridas de consideración, y los tres restantes, José Castillo Rosique, de 27 años; Miguel Martínez, de 42, y Antonio Galiana, de 28, ofrecían terribles mutilaciones, que les privaron de la vida.

La labor del director de Enseñanza

Cádiz. — El director general de Primera enseñanza se encuentra en esta capital, donde ha venido para dejar a su hijo en la escuela de preparación para el ingreso en la Armada.

En el hotel le visitaron representantes de asociaciones del Magisterio, profesores y catedráticos.

Hablando con los periodistas les anunció que se construirán unas ochenta escuelas en la campiña gaditana y que este proyecto se implanará también en toda Andalucía.

Reseña su proyecto general de enseñanza, en el que figura la construcción de 18.000 escuelas y muchas mejoras para los colegios de huérfanos y para los maestros.

Acompañado del inspector provincial salió para Puerto de Santa María, Sanlúcar, Tarifa y otros pueblos.

A su regreso el personal de enseñanza le obsequiará con un banquete.

Destrozado por la dinamita

Salas de Infantes. — En el pueblo de San Leonardo, y al calentar un paquete de dinamita en la fábrica de un herrero que trabajaba en las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo, hizo explosión, matando al herrero.

Parte de sus miembros fueron haldos a más de treinta metros del lugar de la explosión.

También resultó muerto un muchacho de doce años que hacía las veces de aprendiz.

En cuatro días han ocurrido accidentes de esta índole que han causado la muerte a tres personas y herido a otra gravemente.

Por expender billetes falsos

Vigo. — La policía ha detenido a los vecinos de Fuente Simocas, Antonio Mora de 43 años y Antonio García, que fueron sorprendidos expendiendo moneda falsa.

Se les ocuparon, al primero, 25 billetes falsos, de 25 pesetas, todos de la serie B, y al segundo, uno legítimo, un revólver y una navaja.

Mora dijo que los billetes eran producto de un timo que dieron ano días en Granada.

La confección de los billetes es muy deficiente. Según parece, estos sujetos han cambiado unos 20 billetes de 25 pesetas.

Estraño alumbramiento

Vigo. — En la parroquia de Subegades, en Mondáriz, la joven María Rodríguez, que había estado sirviendo en Vigo, se dirigió al campo de la Feria, dando a luz a un niño, en uno de los hogares que existen para la plantación

Játiva

Teatrales
Continúa su brillante campaña la empresa Aranda Mollá en el reformado teatro de El Españolito. Las más selectas producciones españolas y extranjeras se han proyectado en la pantalla y como si esto fuera poco la compañía cómico-dramática, a cuyo frente está nuestro muy querido amigo el culto, inteligente y hábil aficionado don Enrique Aranda, ha interpretado las mejores obras de su extenso repertorio.

mento. Esta Rafaelita, alma de niña en cuerpo divino de mujer, logra imponerse con la prestancia de su figura, la armonía de su voz y su dicción clara y correcta. ¡Ojalá que los aplausos recibidos le sirvan de estímulo para seguir! En la senda del arte ha dado los más difíciles pasos: los primeros. Ahora sólo le falta para el triunfo definitivo tiempo y constancia. Puede que algún día, sin pasar muchos años, no seamos ver en ella esta deliciosa «Nuria» de ahora que hemos aplaudido con cariño.

no puede estar descontento el querido amigo. De él fueron pruebas inequívocas los muchos aplausos cosechados aquella noche. Sin alardes, sin destemplanzas a que tan habitualmente nos tienen acostumbrados nuestros aficionados, supo dar a su papel su verdadera entonación ajustándose a él en todo, sin buscar efectos ridículos. Los demás papeles fueron discretamente interpretados. Y ahora un ruego: es ruego de un aficionado al teatro que en él encuentra un alimento espiritual. No un ruego a los artistas, sino al público, a ese público que tiene el ineludible deber de protegerlos y de animarlos.

Carcagente

En la Sociedad Carcagentina de Cultura.-Recital de guitarra por Josefina Robledo. La novel sociedad se evanescen hoy, anotando en las primeras páginas de sus anales, el nombre glorioso de la eminente artista valenciana, cuyo nombre preside estas líneas. El viernes último, día 28 por la noche, en el elegante teatro Apolo, tuvo lugar la presentación de la gran discípula de Tárrega.

Robledo. Y para remate la «Serenata», de Malats, el infortunado, encuentro rayo de dos sensibilidades exquisitas: la del autor y la de la feliz intérprete. El público en franca y efusiva comunidad espiritual con la artista, siguió aplaudiendo frenéticamente, y Josefina tuvo la galantería de corresponderle con la «Cajita de música», afiligranada miniatura del llamado Tárrega. Llegó la parte postrera y con ella Albéniz, esto es, España inquieta y doliente, aventurera y gallarda, mística y brava. Toda la gama emocional del gran compositor catalán desgarrada por los dedos de hada de la artista. «Granada», «Cádiz», Torre Bermeja y «Asturias»: he aquí cuatro facetas del alma líbera, que al conjunto de la artista, aietaron sucesivamente, como un ritmo alado, y que despertaron cuatro merecidas y definitivas ovaciones. Y no hubo más remedio que rendirse de nuevo al clamor del auditorio, regalándole la misteriosa música «Recuerdos de la Alhambra», extraño hallazgo de sonopiedades de los más cánciantes y adormecedores matices que valió una postrera y larguísima ovación... EL CORRESPONSAL.

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA :: RAYOS X

FABRICA DE SEDERIAS EMILIO DAZA VALENCIA

GRAN LIQUIDACION Con motivo del próximo traslado al local adquirido para VENTAS AL DETALL en la Avenida de Amalio Gimeno, he decidido obsequiar a mi distinguida clientela con una LIQUIDACION VERDAD A PRECIOS DE COSTE EN FABRICA de todos los géneros de la SECCION DE VENTAS AL DETALL de esta fábrica. Dicha liquidación se realizará en la fábrica, a partir del próximo lunes, 7 del corriente DESPACHO EN LA FABRICA: Calle FLORA, letra P (Primera travesía de la calle Alboraya); TEL. 127

Nuestros compradores pueden informarle de la calidad, elaboración y rendimiento de nuestras TRILLADORAS IMAD Si a usted le interesa la compra de una máquina de trillar arroz, pídanos nuestras listas de referencias, que con gusto le facilitaremos IMAD Apartado 21, Valencia IMAD Talleres y oficinas: Camino de Barcelona, 22 :: Fundición de hierro: Marqués de Caro, A.G.

Se alquila planta baja, propia para carpintero u otra industria análoga, con vivienda. Hazón y llaves, en la misma casa, calle Garcilaso, número 9, entre-raslo Cazadores El coche ideal para vuestras excursiones: un Ford tipo turismo, cerrado completamente con capota y cubida nueve asientos. Agencia Ford, Juan de Austria, número 82. Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJES Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor. SEVILLA sobre el 4-7 de Febrero próximo. y el buque motor. SEGOVIA sobre el 14-15. Consignatarios SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

NAVIGAZIONE LIBERA TRIESTINA TRIESTE BARCELONA -- HABANA TRAVESIA 17 DIAS Saldrá el 15 Febrero, el trasatlántico FELTRE EN VIAJE INAUGURAL admitiendo pasajeros de cámara y mercancías para Habans, Cristóbal, Corinto, La Unión, La Libertad, Acajúta, Los Angeles, San Francisco Cal, Porlan Ore, Seattle Tacoma y Van Couver B C. AGENTES GENERALES EN ESPAÑA: HIJOS DE M. CONDEMINAS MADRID: CARMEN, 5 - BARCELONA: 39 RAMBLA SANTA MONICA, 81. ZARAGOZA, PALMA MALLORCA, ALMERIA. TELEGRAMAS: CONDEMINAS.

LOCAL Alquiler espléndido local, propio para industria almáccn, garage, cine, etc. RAZÓN: VINATEA, 7, principal. ¿CALLOS? No sufra usted de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que atormentan. No admita más callicida que el UNGÜENTO MAGICO Farmacias y 1.ª y 2.ª de las 150 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Isidoro, núm. 8, Madrid

Juguetes Patines, bicicletas, auto-inflador de juguetes alemanes, sulzos, italianos y de otros países, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES. Barcelona, número 3, junto a la Camisera de Garborino. Gramófono Por 18 pesetas, se vende uno con potentísimo voz, con cinco discos dobles. Es una verdadera ganga. Calle del Babe, 11, bajo. HERNIADOS Decídase y no padezca más de sus hernias. En la calle de Don Juan de Austria, 25, VALLENCIA, gabinete de don C. Bonilla, encontrará el remedio con el cual herriario se dan y se curan a quienes les doliente de los que han logrado curarse.

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y alivia el espíritu, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, iniciado en la época del BASTIETE y BERTIOMA. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Estudie una botellita y verá pronto que el enfermo como nada, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su vida. 8 pesetas botella, con medicina para otros 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Camioneta propia para reparto, sobre chasis Hispano 15/20. Gran ocasión. Informarán: Agencia Ford, Juan de Austria, 32. Lancia Tipo torpedo, sin matricular, muy económico. Agencia Ford, Juan de Austria, 32. Local para industria o garage Se alquila espacio local con cubida para 40 coches. Verlo, Ciscar, 43. Informen: Agencia Ford, Juan de Austria, 32. Aprendiz Se necesita en la Farmacia E. Bellver, Calle Guerrero, 55.

"Nervión Line" Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de Santiago de Cuba y Habana saldrá de este puerto sobre el día 8 de Febrero próximo, el vapor con primera clasificación del Lloyd MAR ADRIATICO que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba. En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para entregar la carga. Para más informes, diríjase a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapá, 15, teléfono 257, y caballete de embarque número 7, teléfono 167.

ACADEMIA DEL COMERCIO Enseñanza teórico-práctica individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 192, duplicado, primero, derecha. Underwood 5 Por disolución de sociedad se vende una en estado nueva. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 82.

Se desea alquilar en planta baja, salita, con acceso o reja a la calle, en punto céntrico. Se reciben avisos en la Administración de este periódico. Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, azules morosos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2, 1.ª y 2.ª de las 150 pesetas y de 8 a 9, 2.ª pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1 una, los nuevos y fómicos. Servicio a domicilio, hora misma, por Daniel Navarro Anselmo Marañel, 22, arriero. Colchones de miraguano, tela Damasco, estilo parisien, tamaño matrimonio, 75 pesetas. Fabrica: Cirilo Amorós, 8. Enseño a conducir automóvil; doy nociones de mecánicas y gozantizo la enseñanza. Razon: Emilio Azzati, Garza Turia, Gran Vía, 43.

SUBASTA Procedentes de cierta tasamentaria se venderá en subasta ante el notario don José Gao... las doce horas del día 10 de los corrientes: las fincas siguientes: 1.-Siete hanegadas de tierra secano, en término de Manises, partida del Coscollar. 2.-Doce hanegadas de tierra secano, en los mismos términos y partida que la anterior. 3.-Ocho hanegadas de tierra secano, situadas en el término de Manises, partida del Coscollar. 4.-Ocho hanegadas de tierra secano, situadas en el término de Manises, partida del Coscollar. 5.-Unos terrenos de cultivo en la finca de Manises, partida del Coscollar. El pliego de condiciones y el manifiesto en la Notaría del señor Gao, calle de Jorge Juan, núm. 18, principal.